



**بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ**  
**ಯೌಮೆ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್**

(ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಲೀಫ, ಹರ್ಯಾತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಮಸೂರಾ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಯು.ಕೆ.ಯ ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್‌ನ 'ಮಸ್ಜಿದ್ ಮುಬಾರಕ್' ನಿಂದ 20-03-2020 ರಂದು ನೀಡಿದ ಜುಮುಅ ಖುತ್ಬಾದ ಸಾರಾಂಶ)

(ತಶಹ್ದುಡ್, ತಅಫ್ಫುಡ್ ಮತ್ತು ಸೂರತುಲ್ ಫಾತಿಹ ಪಠಿಸಿದ ನಂತರ) ಹರ್ಯಾತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್ ಅಯ್ಯುಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸೌರಿಹಿಲ್ ಅಝಿಯಾ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು:

ಮೂರು ದಿನಗಳ ನಂತರ ಮಾರ್ಚ್ 23, ಆ ದಿನ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು ಬೈಅತ್ ಪಡೆಯಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದ ದಿನವಾಗಿದೆ. ಅವರು ತಾನು ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಎಂದು ವಾದಿಸುವುದರೊಂದಿಗೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಅಸ್ತಿಭಾರ ಹಾಕಲಾಯಿತು. ಈ ದಿನವನ್ನು ಯೌಮೆ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಎಂದು ಜಮಾಅತ್‌ನಲ್ಲಿ ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆ ದಿನ ಜಲ್ಲಗಳನ್ನು ಸಹ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರ ವಾದ ಮತ್ತು ಅವರು ಆಗಮಿಸಿದ ಉದ್ದೇಶ ಲಕ್ಷ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಸಹ ವಿವರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಈ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು ಸ್ವತಃ ಬರೆದ ಕೆಲವು ಉಲ್ಲೇಖಗಳನ್ನು ನಿಮ್ಮ ಮುಂದೆ ಇರಿಸುವೆನು. ಈ ವರ್ಷ ಬಹುತೇಕ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ವೈರಸಿನ ಮಹಾಮಾರಿ ಹಬ್ಬಿದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಜಲ್ಲಗಳು ನಡೆಯಲಾರವು. ಆದುದರಿಂದ ನನ್ನ ಖುತ್ಬಾವಲ್ಲದೆ ಎಂ.ಟಿ.ಎ.ದಲ್ಲೂ ಇದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಪ್ರಸಾರಗೊಳ್ಳುವುವು. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿ ಅವುಗಳನ್ನು ತಮ್ಮ ಮನೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ಆಲಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು.

ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹರ್ಯಾತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ದಾಸರಾಗಿ ಅವರ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ಅವರ ಧರ್ಮವನ್ನು ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಹರಡಲು ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ನಿಯೋಜಿತರಾದರು. ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಒಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ. ಇದೇ ನನ್ನ ವಿಶ್ವಾಸವೂ ಧರ್ಮವೂ ಆಗಿದೆ, ಹರ್ಯಾತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಾ ಅವರ ಹೆಜ್ಜೆ ಗುರುತುಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಮೂಲಕ ಹೊರತು ಯಾವುದೇ ಮನುಷ್ಯ ಯಾವುದೇ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಪದವಿಯನ್ನಾಗಲಿ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನಾಗಲಿ ಗಳಿಸಲಾರ. ಅವರು ಇನ್ನೊಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ಪದೇ ಪದೇ ಹೇಳುವೆನು. ನಾನು ಈ ವಿಷಯ ಪ್ರಕಟಿಸದಿರಲಾರೆನು - ನಾನು ಅನುಯೋಜ್ಯವಾದ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಜನರ ಸುಧಾರಣೆಗೋಸ್ಕರ ಕಳುಹಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವೆನು. ಧರ್ಮವನ್ನು ತಾಜಾ ಆಗಿ ಹೃದಯಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ನಾನು ಕಳುಹಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವೆನು. ಕಲೀಮುಲ್ಲಾಹ್ (ಮೂಸಾ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್)ರ ನಂತರ ಯಾರನ್ನು ದೇವ ನಿಯೋಜಿತನನ್ನಾಗಿ ಕಳುಹಿಸಲಾಯಿತೋ, ಯಾರ ಆತ್ಮವು

ಹರೋದನ ರಾಜ್ಯಭಾರದ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಕಷ್ಟಗಳನ್ನು ಅನುಭವಿಸಿ ಅನಂತರ ಆಕಾಶದ ಕಡೆಗೆ ಎತ್ತಲ್ಪಟ್ಟಿತೋ ಅವರ ಹಾಗೆ ನಾನು ಕಳುಹಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವೆನು.

ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಕಳುಹಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದು ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ. ಅವರು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕೋಮು ಮತ್ತು ಧರ್ಮದ ಜನರಿಗೆ ತನ್ನ ಆಗಮನದ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದರು. ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಒಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ಈ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ನಿಯೋಜಿತನಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿರುವುದು ಕೇವಲ ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನು ಸುಧಾರಣೆ ಮಾಡಲು ಮಾತ್ರ ಅಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ಮುಸ್ಲಿಮರ, ಹಿಂದುಗಳ ಮತ್ತು ಕ್ರೈಸ್ತರ ಸುಧಾರಣೆ ಮಾಡುವುದು ನನ್ನ ಆಗಮನದ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ. ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಮತ್ತು ಕ್ರೈಸ್ತರಿಗೆ ದೇವನು ನನ್ನನ್ನು ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಆಗಿ ಕಳುಹಿಸಿರುವಂತೆಯೇ ನಾನು ಹಿಂದುಗಳಿಗೆ ಅವತಾರವಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿರುವೆನು. ನಾನು ಇಪ್ಪತ್ತಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಪ್ರಕಟಿಸುತ್ತಾ ಇದ್ದೇನೆ, ಭೂಮಿ ಯಾವ ಪಾಪಕೃತ್ಯಗಳಿಂದ ತುಂಬಿದೆಯೋ ಆ ಪಾಪಕೃತ್ಯಗಳನ್ನು ದೂರ ಸರಿಸಲು ನಾನು ಮಸೀಹಿಬ್ನು ಮರ್ಯಮ್ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಆಗಮಿಸಿದ ಹಾಗೆಯೇ ಹಿಂದೂ ಧರ್ಮದ ಅವತಾರಗಳಲ್ಲಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಅವತಾರವಾಗಿರುವ ಶ್ರೀಕೃಷ್ಣರ ಹಾಗೆಯೇ ನಾನು ಆಗಮಿಸಿದವನಾಗಿರುವೆನು.

ತಾನು ನಿಯೋಜಿತನಾದುದರ ಮಹತ್ವದ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಿಸುತ್ತಾ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಮನುಷ್ಯನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಜ್ಞೆಯ ವಿರುದ್ಧ ವರ್ತಿಸುವಾಗ ಅವನು ಪಾಪಕೃತ್ಯ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ. ಒಬ್ಬ ಕೆಳಮಟ್ಟದ ಸರಕಾರಿ ನೌಕರನಾದರೂ ಒಂದು ಸರಕಾರಿ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ತರುವಾಗ ಅವನ ಮಾತನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸದಿದ್ದರೆ ಅದು ಅಪರಾಧವಾಗಿ ಶಿಕ್ಷಾರ್ಹವಾಗುತ್ತದೆ. ಲೌಕಿಕ ಆಡಳಿತಗಾರರ ಸ್ಥಿತಿ ಹೀಗಿರುವಾಗ ಸರ್ವೋನ್ನತ ಆಡಳಿತಗಾರನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಡೆಯಿಂದ ಆಗಮಿಸುವವನನ್ನು ನಿರ್ಲಕ್ಷಿಸುವುದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಜ್ಞೆಯನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಸಮವಾಗುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅಭಿಮಾನಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಅವನು ಬಿಗಡಾಯಿಸಿದ ಶತಮಾನದ ಆದಿ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಸುಧಾರಕನನ್ನು ಕಳುಹಿಸುತ್ತಾನೆ. ಜನರನ್ನು ಸನ್ಮಾರ್ಗದ ಕಡೆಗೆ ಆಹ್ವಾನಿಸಲು ಅವರನ್ನು ಕಳುಹಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಎಲ್ಲಾ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಪಾದದಡಿಯಲ್ಲಿ ತುಳಿದು ಹಾಕುವುದು ಬಹಳ ದೊಡ್ಡ ಪಾಪಕೃತ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಪುನಃ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಪರಿಶುದ್ಧ ಧರ್ಮವಾದ ಇಸ್ಲಾಮ್ ವಿರುದ್ಧ ಎಂತಹ ಆಕ್ರಮಣಗಳನ್ನು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ, ಇಸ್ಲಾಮಿನ ವಿರುದ್ಧ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ಒಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಜಮಾಯಿಸುವುದಾದರೆ ಅದು ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಪರ್ವತವೇ

ಆಗುವುದು. ಮುಸ್ಲಿಮರ ಸ್ಥಿತಿಯಾದರೋ ಅವರು ನಿರ್ಜೀವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಎಲ್ಲರೂ ಮೃತರಾದ ಹಾಗೆ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ಇಂತಹ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸಹ ಮೌನವಾಗಿದ್ದರೆ ಅನಂತರ ಸ್ಥಿತಿ ಏನಾಗುವುದು? ಅಲ್ಲಾಹನ ಒಂದು ಆಕ್ರಮಣ ಮನುಷ್ಯನ ಸಾವಿರ ಆಕ್ರಮಣಗಳಿಗಿಂತ ಮಿಗಿಲಾಗಿದೆ. ಅದು ಹೇಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಅದರ ಮೂಲಕ ಇಸ್ಲಾಮಿಗೆ ಯಶಸ್ಸು ಲಭಿಸುವುದು.

ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಲೋಕಕ್ಕೆ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಉಪದೇಶ ನೀಡುತ್ತಾ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನನ್ನ ಕೊನೆಯ ಉಪದೇಶ ಇದಾಗಿದೆ. ನೀವು ನಿಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸದ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗರೂಕರಾಗಿರಿ. ನೀವು ಅಹಂಭಾವ ಮತ್ತು ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯತೆ ಪ್ರಕಟಿಸಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಉದ್ಭಟರಾಗಬೇಡಿರಿ. ನೋಡಿರಿ, ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮ್ಮ ಕಡೆಗೆ ಎಂತಹ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ದೃಷ್ಟಿ ಬೀರಿದ್ದಾನೆಂದರೆ ಅದು ಅವನು ದೃಷ್ಟಿ ಬೀರಬೇಕಾಗಿದ್ದ ಸಮಯವೇ ಆಗಿತ್ತು. ಆದುದರಿಂದ ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನ ಎಲ್ಲಾ ಅನುಗ್ರಹಗಳಿಗೆ ವಾರೀಸುದಾರರಾಗಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿರಿ.

ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಲೋಕದ ಜನರಿಗೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡಿದರು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಕಳುಹಿಸಿದವನ ವಿರುದ್ಧ ಯುದ್ಧ ಮಾಡಬೇಡಿರಿ. ಅವನನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಕಳುಹಿಸಿದ್ದರೆ ಅವನಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸಹಾಯವನ್ನು ಸಹ ನೀಡುವನು. ದೃಷ್ಟಾಂತಗಳನ್ನೂ ತೋರಿಸುವನು. ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಲ್ಲಾಹನು ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಗಂಭೀರ ಶಬ್ದಗಳಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ: “ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡುವವನು ಆಗಮಿಸಿದನು. ಆದರೆ ಲೋಕ ಅವನನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಲಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವನನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸುವನು ಮತ್ತು ಬಹಳ ತೀವ್ರವಾದ ಆಕ್ರಮಣಗಳ ಮೂಲಕ ಅವನ ಸತ್ಯತೆಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುವನು.”

ಇಂದಿನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಇನ್ನೂರಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಪಿಸಿರುವ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಫೋಷಿಸುತ್ತಿದೆ - ಅಲ್ಲಾಹನು ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರ ಸತ್ಯತೆಯನ್ನು ಲೋಕಕ್ಕೆ ಬಹಿರಂಗ ಪಡಿಸುತ್ತಾ ಇದ್ದಾನೆ.

ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮನ್ನು ಅವರ ಆಗಮನೋದ್ದೇಶವನ್ನು ಈಡೇರಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವವರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲಿ. ನಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಬಲವತ್ತನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲಿ. ನಾವು ನಮ್ಮ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸುವ ಭಾಗ್ಯವನ್ನು ನಮಗೆ ದಯಪಾಲಿಸುವವನಾಗಲಿ.

(ಹುರುೂರ್ ಇಂದಿನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಹರಡುತ್ತಿರುವ ಕೊರೋನಾ ವೈರಸ್ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳಿದರು:) ಈ ವೈರಸ್, ಲೋಕವನ್ನು ದೇವನ ಕಡೆಗೆ ತಿರುಗುವ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸಲು ನಿರ್ಬಂಧಿಸಿದೆ. ಆದರೆ ನೈಜ ದೇವನು ಮತ್ತು ಜೀವಂತ ದೇವನು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ದೇವನು ಮಾತ್ರವಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಅವನು ತನ್ನ ಕಡೆಗೆ ಬರುವವರಿಗೆ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ತೋರಿಸುವುದಾಗಿ ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ. ಇಂತಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ನಾವು ನಮ್ಮನ್ನು ಸುಧಾರಣೆ ಮಾಡುವುದರ

ಆವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ. ನಾವು ತಬ್ಲೀಗನ್ನು ಪ್ರಭಾವಶಾಲಿಯನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವ ಆವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ. ಲೋಕಕ್ಕೆ ಇಸ್ಲಾಮನ್ನು ಮೊದಲಿಗಿಂತ ಮಿಗಿಲಾಗಿ ಪರಿಚಯ ಮಾಡಿಸಿಕೊಡುವ ಆವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿ ಲೋಕಕ್ಕೆ ಹೀಗೆ ತಿಳಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವವನಾಗಬೇಕು: ನೀವು ಬದುಕಿ ಉಳಿಯಲು ಬಯಸುವುದಾದರೆ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ ದೇವನನ್ನು ಗುರುತಿಸಿರಿ. ನೀವು ನಿಮಗೆ ಉತ್ತಮ ಅಂತಿಮ ಗತಿ ಆಶಿಸುವುದಾದರೆ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ ದೇವನನ್ನು ಗುರುತಿಸಿರಿ. ಪರಲೋಕ ಜೀವಿತವೆಂಬ ಅಂತಿಮ ಗತಿಯೇ ವಾಸ್ತವಿಕ ಅಂತಿಮ ಗತಿಯಾಗಿದೆ. ಆ ಏಕದೇವನೊಂದಿಗೆ ಯಾರನ್ನೂ ಸಹಭಾಗಿಗಳಾಗಿ ಮಾಡಬೇಡಿರಿ. ಅದೇ ರೀತಿ ದೇವನ ಸೃಷ್ಟಿಗಳ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಸಹ ಈಡೇರಿಸಿರಿ. ಈಗ ಲೌಕಿಕ ಜನರು ಸಹ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಈ ವಿಷತ್ತು ವ್ಯಾಪಕವಾಗಿ ಹರಡಲಿದೆ ಎಂದು. ನಾವು ನಮ್ಮ ಉತ್ತಮ ಅಂತಿಮಗತಿಯೋಸ್ಕರ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಡೆಗೆ ತಿರುಗುವುದು ಬಹಳ ಆವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ನಾವು ಲೋಕಕ್ಕೆ ಸಹ ತಿಳಿಸಬೇಕು. ವಾಸ್ತವಿಕ ಅಂತಿಮ ಗತಿ ಪರಲೋಕದ ಜೀವಿತವೆಂಬ ಅಂತಿಮ ಗತಿಯಾಗಿದೆ. ಆದುದರಿಂದ ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಡೆಗೆ ಬರುವುದು ಆವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ ಎಂದು.

ಇದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಒಬ್ಬ ತಜ್ಞ ಹೀಗೆ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ: ಅಪಾಯಕಾರಿ ವೈರಸಿನ ಜೀನಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಬದಲಾವಣೆಗಳು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗುವ ಬಹಳ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳಿವೆ. ಅದರೊಂದಿಗೆ ಕೆಲವು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಇನ್ನೊಂದು ಕರೋನಾ ವೈರಸ್ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಹರಡುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಸಹ ಇದೆ. ಪ್ರತಿ ಮೂರು ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ ಪ್ರಾಯಶಃ ಹೊಸ ರೋಗಗಳು ಬರಬಹುದು ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳು ಕರೋನಾ ವೈರಸಿನ ಮೇಲೆ ಹತೋಟಿ ಹೊಂದಬಹುದಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಎಂದೂ ಕೊನೆಗೊಳ್ಳದ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಮಾನವರು ನಿರತರಾಗಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಇವುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ದೀರ್ಘ ವಿವರಣೆಗಳಿವೆ. ಅವುಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ವಿಶದೀಕರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ನಮ್ಮ ಅಂತಿಮಗತಿ ಉತ್ತಮವಾಗಲಿಕ್ಕೋಸ್ಕರ ನಾವು ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ಮೊದಲಿಗಿಂತ ಉತ್ತಮ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಆವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ಹಾಗೆ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವಂತೆ ಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲಿ.

ಕರೋನಾ ಮಹಾಮಾರಿಯ ಬಗ್ಗೆ ನಾನು ಮೊದಲು ಸಹ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಿದ್ದೆನು. ಈಗ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ನೆನಪಿಸುತ್ತೇನೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಇದು ಬಹಳ ವೇಗವಾಗಿ ಹರಡುತ್ತಾ ಇದೆ. ಇಲ್ಲಿ ಸಹ ಇದರ ಪ್ರಭಾವ ಬಹಳ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಸರ್ಕಾರ ಕಠಿಣ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ನಿರ್ಬಂಧಿತವಾಗಿದೆ. ಬಹಳ ದೊಡ್ಡ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗ ಹಬ್ಬುವಾಗ ಅದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬನನ್ನು ಆಕ್ರಮಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳಿವೆ. ಆದುದರಿಂದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬನು ಬಹಳ ಜಾಗರೂಕತೆ ವಹಿಸುವ ಆವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ. ಸರ್ಕಾರದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಿರಿ. ವೃದ್ಧರು, ರೋಗಿಗಳು, ಪ್ರತಿರೋಧ ಶಕ್ತಿ ಕಡಿಮೆ ಇರುವ ರೋಗಿಗಳು ಬಹಳ ಜಾಗ್ರತೆ ವಹಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ವೃದ್ಧರು ಮನೆಯಿಂದ

ಹೊರಗೆ ಹೋಗುವುದನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಮಸಜಿದ್‌ಗೆ ಬರುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಸಹ ಜಾಗರೂಕತೆ ವಹಿಸಿರಿ. ನಿಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಪ್ರದೇಶದ ಮಸಜಿದ್‌ನಲ್ಲಿ ಜುಮುಅ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸಿರಿ. ಜುಮುಅಕ್ಕೆ ಜಮಾಯಿಸಬಾರದೆಂದು ಸರಕಾರದ ಆಜ್ಞೆ ಇದ್ದರೆ ಅದನ್ನು ಪಾಲಿಸಿರಿ. ಮಹಿಳೆಯರು ಮಸಜಿದ್‌ಗೆ ಬರುವುದನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿರಿ. ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ಬರುವವರು ಬರಬಾರದು. ಅದೇರೀತಿ ನಿಮ್ಮ ಶರೀರದ ಪ್ರತಿರೋಧಕ ಶಕ್ತಿ ವರ್ಧಿಸಲು ವಿಶ್ರಾಂತಿ ಪಡೆಯುವುದರ ಕಡೆಗೆ ಸಹ ಗಮನ ಹರಿಸಿರಿ. ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಬೇಗನೆ ನಿದ್ರಿಸಿ ಬೇಗನೆ ಎದ್ದೇಳುವ ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿಸಬೇಕು. ಅವರು ಎಂಟೊಂಬತ್ತು ಗಂಟೆ ನಿದ್ರೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಬಜಾರಿನಲ್ಲಿ ದೊರಕುವ ಆಹಾರ, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಪ್ಯಾಕೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಬರುವ ಚಿಪ್ಸ್ ಮೊದಲಾದುವುಗಳನ್ನು ತಿನ್ನದಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಿರಿ. ಡಾಕ್ಟರ್‌ಗಳು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ- ನೀರನ್ನು ಪದೇ ಪದೇ ಕುಡಿಯಬೇಕೆಂದು. ಒಂದು ಗಂಟೆಯ ನಂತರ, ಅರ್ಧ ಗಂಟೆ ಮುಕ್ಕಾಲು ಗಂಟೆಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ ಒಂದೆರಡು ಗುಟುಕು ನೀರು ಕುಡಿಯುತ್ತಾ ಇರಬೇಕು. ಇದು ಸಹ ರೋಗದಿಂದ ರಕ್ಷಣೆ ಪಡೆಯಲು ಇರುವ ಒಂದು ಮಾರ್ಗವಾಗಿದೆ. ಕೈಗಳನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛವಾಗಿರಿಸಿರಿ. ಏದು ಸಾರಿ ವುಝು ಮಾಡುವವರಿಗೆ ಸ್ವಚ್ಛವಾಗಿಡಲು ಸಂದರ್ಭ ಸಿಗುತ್ತದೆ. ಅದರ ಕಡೆಗೆ ಗಮನ ಹರಿಸಿರಿ. ಸೀನುವಾಗ ಕರವಸ್ತ್ರ ಮುಖದ ಮುಂದೆ ಇರಿಸಿ

ಸೀನಿರಿ. ಅಥವಾ ಮೊಳಕೈ ಗಂಟು ಮುಖದ ಮೇಲಿರಿಸಿ ಸೀನಿರಿ. ಆ ಮೂಲಕ ಮೂಗಿನಿಂದ ಹೊರಬರುವ ತುಣುಕುಗಳು ಹೊರಗೆ ಚೆಲ್ಲದಂತಾಗುತ್ತದೆ. ಒಟ್ಟಾರೆ ಹೇಳುವುದಾದರೆ ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಬಹಳ ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಗಮನ ಹರಿಸಿರಿ.

ಆದರೆ ಕೊನೆಯ ಆಯುಧ ದುಆ ಆಗಿದೆ. ನಮ್ಮೆಲ್ಲರನ್ನು ಈ ಕೆಡುಕಿನಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಬೇಕೆಂದು ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಬೇಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಈ ರೋಗದಿಂದ ಬಾಧಿತರಾದ ಎಲ್ಲಾ ಅಹ್ಮದಿಯರಿಗೋಸ್ಕರ ಸಹ ದುಆ ಮಾಡಿರಿ. ಎಲ್ಲರಿಗೋಸ್ಕರ ಸಹ ದುಆ ಮಾಡಿರಿ. ಯಾವುದಾದರೂ ಬೇರೆ ರೋಗಬಾಧಿತರಾದವರು ಸಹ ತಮ್ಮ ಬಲಹೀನತೆ ಕಾರಣದಿಂದ ಈ ವೈರಸ್ ಆಕ್ರಮಣಕ್ಕೆ ಪಾತ್ರರಾಗುತ್ತಾರೆ. ಅವರಿಗೋಸ್ಕರ ಸಹ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿರಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುವವನಾಗಲಿ. ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಎಲ್ಲರಿಗೋಸ್ಕರ ಸಹ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿರಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಲೋಕವನ್ನು ಈ ಮಹಾಮಾರಿಯಿಂದ ರಕ್ಷಿಸುವವನಾಗಲಿ. ರೋಗ ಬಾಧಿತರಾದವರಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಪೂರ್ಣ ಉಪಶಮನವನ್ನು ನೀಡುವವನಾಗಲಿ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿಗೆ ರೋಗೋಪಶಮನ ನೀಡುವುದರೊಂದಿಗೆ ವಿಶ್ವಾಸದಲ್ಲಿ ದೃಢತೆಯನ್ನು ಬಲಿಷ್ಠಗೊಳಿಸಲು ಭಾಗ್ಯ ದಯಪಾಲಿಸಲಿ - ಆಮೀನ್.

\*\*\*\*\*

**Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefatul Masih Al Khamis(atba)**

**At, Masjid Mubarak, Islamabad, Tilford, UK, On 20-03-2020**

**Summarized by Majlis Ansarullah Bharat**

**Kannada Translation: M. Ubeidullah for Kannada Desk, Qadian**

**Reviewed by: M.P Ibrahim | Typing: U Basheer Ahmad**

**Published By: Kannada Isha'at Team for Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Qadian**

**Email: khutuba.kannada@gmail.com**

**You can find all the Sermons archived at: www.alislam.org/friday-sermon**